

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年11月 24 星期三 < 辛丑年十月二十 >

A13

东莞召开药械化政策法规解读新闻通气会,解读相关政策条例

市民可多场所购买乙类非处方药

经营乙类非处方药对场所人员有要求

记者获悉,东莞市民消费者可在商超、24小时便利店等场所购买到乙类非处方药。据悉,非处方药是指不需医生处方,消费者即可自行判断、购买和使用的药物,分为甲类、乙类,分别标有红色和绿色OTC标记。常见的乙类非处方药有风油精、六味地黄丸、板蓝根颗粒等。

但经营乙类非处方药的单位在场所和人员配备方面均有要求:第一,营业场所面积应与经营品种、规模相适应,没有具体的营业场所面积要求,但企业应当设置有效隔断的独立区域或者采用有效隔离,周围环境不得对药品造成污染;第二,至少配备其他药学技术人员或者经过药品监督管理部门组织考核合格的相关业务人员1名,法定代表人或者企业负责人应当具备执业药师资格。

东莞市市场监管局注册许可分局局长周向东表示:“尤其在疫情防控期间,新开办的仅经营乙类非处方药的零售企业同样应当不折不扣地履行主体

责任,及时、全面、准确地做好购买《疫情期间需登记报告药品目录》药品人员信息登记报告工作,发现未严格执行的坚决依法处理;同时,超范围销售甲类药品、乙类处方药的,等同于无证销售药品,将会被依法查处。”

据了解,《广东省药品零售许可验收实施细则》已于今年10月1日起实施,对申请开办只经营乙类非处方药的企业可自主选择常规审批途径,或通过告知承诺制提起许可申请。告知承诺制是指申请人自愿承诺符合许可条件、遵守监管规则、承担违反承诺责任,向市场监管部门提交许可申请材料,市场监管部门审查申请材料符合规范的,免于现场检查验收作出审批决定。市市场监管局根据要求在“广东政务服务网”公示了审批条件和所需材料。申请人书面承诺符合相关许可条件,材料齐全、符合法定形式的予以核发《药品经营许可证》。

东莞市市场监管局对提交虚假资料的企业采取“零容忍”态度,对发现企业提交虚假资料以欺骗手段骗取《药品经营许可证》的,将根据《药品管理法》相关条例对其进行罚款、禁售等。

东莞积极开展“你送我检”便民检测服务

今年以来,针对群众反映食品药品等健康产品个人送检较为困难的问题,东莞市食药检所积极开展了“你送我检”便民检测服务,内容包括药品、食品、保健食品、化妆品、口罩等5大类别共30多项检验,为市民饮食用药安全等保驾护航。记者了解到,东莞市食药检所半年来共完成群众委托送检样品400多批次。

记者获悉,东莞市食药检所还开辟了绿色通道来优化送检流程。成立便民服务小组,由专人对接便民服务,及时组织检验,及时告知送检群众;在食药检所受理大厅开辟专门的受理窗口,由原定每周周二接受群众送检改为每个工作日接受市民送检,并进一步简化送检流程和优化送检数量。

“有需要的市民,例如,担心买到的贵重药材有假,水果蔬菜茶叶上农药残留,化妆品中重金属超标,保健食品中非法添加等,可以在工作日上班时间自行携带需要检测的样品到市食药检所进行检测。各类样品的具体送检要求,建议市民于送检前先行通过电话咨询。详情可以

道滘大岭丫摄影比赛征稿启动

参赛者有机会赢最高3000元奖金

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:2021年“和美大岭丫 水韵新乡村”摄影比赛作品征集日前正式启动。大赛面向全社会公开征集摄影佳作,希望摄影爱好者用镜头聚焦东莞市道滘镇大岭丫村,展现乡村振兴战略实施后大岭丫在产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕五大方面的亮点与成绩。

据悉,此次摄影大赛由东莞市道滘镇大岭丫村民委员会、东莞市摄影家协会道滘分会联合主办,旨在展现大岭丫村党委立足党建引领乡村

振兴成果,展现大岭丫村新时代党员风采、农村发展、特色民俗风情、美丽乡村建设以及新时代农民精神风貌,繁荣乡村文化。同时也是为全面推进乡村振兴营造良好的舆论氛围,激发群众积极投身乡村振兴的干劲和热情。

对于参赛作品,要求紧扣“和美大岭丫 水韵新乡村”的主题,从不同侧面、不同角度真实记录大岭丫村农业农村蓬勃发展的生动画面,用镜头记录美丽瞬间、描述生动故事、传播文明风尚。为了鼓励全民参与比赛,

组委会特增设手机组,让更多市民更便利地发现乡村之美,传播乡村之美,共享美丽乡村建设成果。

大赛设置奖金如下:专业(单反)组设金奖1名,奖金3000元;银奖3名,奖金2000元/名;铜奖4名,奖金1500元/名;和美人气奖5名,奖金500元/名。手机组设一等奖3名,奖金600元/名;二等奖5名,奖金500元/名;三等奖10名,奖金300元/名;和美人气奖5名,奖金300元/名;专业(单反)组、手机组各类奖项均颁发证书。



王梅在东莞生活了整整十年

东莞“最美义警”王梅:

积极传递正能量 想让更多人有归属感

文/图 羊城晚报记者 文聪 通讯员 管萱萱

目前,东莞在册义警约26.9万人,女性占到三成,获评东莞市“最美义警”的王梅就是其中之一。王梅本身从事文化传播工作,她将自己的工作和义警的工作有机结合,取得了很好的效果,她也乐在其中。23日,王梅在接受记者采访时表示:“东莞是我的第二故乡,希望能像我的老家一样,一家有事全村支援,给更多在这里的异乡人带来安全感和归属感。”

文化搭台,传递“平安+满意”

从四川小乡村走出来的王梅,在东莞已经生活了整整十年了。即便已经把家安在了这里,她却始终记得儿时的农忙时节,乡亲们一呼百应上门帮忙割稻子的场景,这种互帮互助的淳朴风气始终影响着她。在听到松山湖要组建“东莞义警”队伍后,经常参加公益活动的她毫不犹豫就报了名。

王梅就职于一家文化传媒公司,“加入‘东莞义警’后,我总在思考,用什么样的方式,可以真正助力义警工作。后来想到,自己做传媒,为什么不利用这个平台,将东莞的平安文化传播得更广呢?”在认真了解当前平安建设工作内容后,王梅和她的同伴在抖音、快手等自媒体平台创建了账号,打造了“暖心时刻”“小义警”“反诈宣讲团”“反诈小剧场”“安全小知识”等一系列精品视频,在积极传递“东莞义警”正能量的同时,大力宣传反诈知识。目前,她的相关平台账号已经获得26.9万关注、120多点赞。

“家人也很支持,甚至愿意和我一起投身这项工作。”暑假的时候,王梅的女儿念叨着要帮妈妈做义警。王梅就认真给自己的孩子定下“任务”:“热

热心公益,远赴灾区救援

今年7月,河南因强降雨引发灾情,王梅及身边的义警同感身受,内心无比渴望能为灾区的老百姓做点儿什么。“虽然我们人在东莞,可是义警不就是秉持着一个‘义’字吗?我们有能力帮助他们!”

说干就干,他们紧急筹集救援物资,星夜兼程1500多公里驰援河南。当驰援车队驶入湖北境内时,一辆私家车“追了”他们很久,不断向他们鸣笛示意,直到抵达服务区,私家车车主搬了几箱黄桃下来,告诉王梅他看到了车队“东莞义警驰援河南”的横幅,忍不住也想尽一份力,并请求她帮忙把这些水果送到灾区去。王梅至今回忆起来仍被感动着,“一方有难八方支援,这是东莞义警的精神,也一定会影响更多人”。

抵达灾区后,王梅一行在当地有关部门的组织协调下,将救援物资分发给受灾群众。“听到灾区群众的声声感谢,我们感觉

湾区新闻部主编 / 责编 张德钢 / 美编 潘刚 / 校对 黄文波

石龙女子中队袁嘉敏: 做城管“小姐姐”背后的记录者

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 管佳

东莞100故事



巡查员“跨界”当宣传员

袁嘉敏是东莞石龙人,10多年前,从警校毕业后便进入城管系统工作。起初,袁嘉敏的日常工作就是巡查整改、处理信访案件和文书材料,对新闻写作、绘图、编导一窍不通。后来又被安排到了内勤岗位和宣传岗位,这才开始了专门的文字材料、宣传素材打

战。在石龙女子中队成立之初,袁嘉敏就与中队长进行多次讨论,最终决定尝试创办一个街头采访专题栏目,聚焦当前热点和工作短板,收集民意,倾听民声,并以此为导向,提高城市管理质量和服务水平,营造“城管服务在身边”的良好氛围。

6月至10月份,袁嘉敏以城管片长机制、洁净城市、环卫保洁为主题,先后推出了3期“街坊有讲”街头采访短视频,随机采访了20多名市民,将他们的真实心声与城管系统的处理进展合而推出。有诉求有回应,展示了城管人的处事决心,视频一经推出就引起了市民的共鸣与好评。

刚刚过去的10月份,袁嘉敏根据市民反馈意见分别制作了两款洁净城市与“门前三包”主题宣传册。11月份,她正准备以燃气安全月为契机组织队员们举办燃气安全演练和入户宣传活动。按照她的想法,群众的关注点在哪里,石龙女子中队宣传的重点也要聚焦到哪里,用好多元化宣传手段和城管系统媒体矩阵,让市民及时了解城市管理工作的艰辛,看到城管人的奉献和付出,才能带动市民更多地理解、支持、配合城市管理,才能更好地凝聚队伍力量,给队友鼓舞加劲。

队友背后的神秘“推手”

今年是东莞市城管系统开展公共关系十大提升行动的关键一年,各城管分局纷纷结合业务工作,创新手段,丰富内容,展示东莞城管新形象。很快,袁嘉敏“出品”的视频、文字引起市城管局宣教科的注意,不少报道频频刊载在羊城晚报等省市媒体上。“石龙城管那个能写会拍的嘉敏”开始被更多人认识。今年,由袁嘉敏采写的反映石龙城管

交道的历练。半路出家的她把压力当动力,找来工具书一点点啃一点点学,逐渐成为了石龙城管分局的专用设计师、摄影师和小编。

今年,袁嘉敏加入石龙女子中队,担任石龙女子中队副队长,兼中队与城管分局的宣传员。岗位意味着责任和坚守。怎样在履行好石龙女子中队的职责,展示城管新形象?这是摆在袁嘉敏面前的新挑

战。在石龙女子中队成立之初,袁嘉敏就与中队长进行多次讨论,最终决定尝试创办一个街头采访专题栏目,聚焦当前热点和工作短板,收集民意,倾听民声,并以此为导向,提高城市管理质量和服务水平,营造“城管服务在身边”的良好氛围。

今年,袁嘉敏加入石龙女子中队,担任石龙女子中队副队长,兼中队与城管分局的宣传员。岗位意味着责任和坚守。怎样在履行好石龙女子中队的职责,展示城管新形象?这是摆在袁嘉敏面前的新挑